

**ATA DA 299ª REUNIÃO DO DEPARTAMENTO DE CIÊNCIA DA COMPUTAÇÃO
DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE LAVRAS**

UFLA, 21 de setembro de 2018

1 Realizada às quatorze horas e dez minutos do dia vinte e um de setembro de dois mil e
2 dezoito, no Anfiteatro do Departamento de Ciência da Computação, sob a presidência do
3 Prof. Renato Ramos da Silva, chefe do DCC, com a presença dos seguintes docentes: Ahmed
4 Ali Abdalla Esmim, André Grützmán, André Luiz Zambalde, Antônio Maria Pereira de
5 Resende, Bruno de Abreu Silva, Bruno de Oliveira Schneider, Denilson Alves Pereira, Dilson
6 Lucas Pereira, Eric Fernandes de Mello Araújo, Erick Galani Maziero, Hermes Pimenta de
7 Moraes Júnior, Janderson Rodrigo de Oliveira, João Carlos Giacomini, Joaquim Quinteiro
8 Uchôa, José Monserrat Neto, Juliana Galvani Greggi, Luiz Henrique Andrade Correia, Luiz
9 Henrique de Campos Merschmann, Marluce Rodrigues Pereira, Mayron César de Oliveira
10 Moreira, Neumar Costa Malheiros, Paula Christina Figueira Cardoso, Paulo Afonso Parreira
11 Júnior, Ramon Gomes Costa, Raphael Winckler de Bettio e Tales Heimfarth. Dos
12 representantes técnicos administrativos: Adalberto Mendes e Eder Teixeira de Andrade. E
13 dos representantes discentes: Douglas Nunes de Oliveira, Ivan Nicolau de Borba Júnior e
14 Yaskira Yukari Yogi. Ausência justificada dos professores: Heitor Augustus Xavier Costa,
15 Rafael Serapilha Durelli, Ricardo Terra Nunes Bueno Villela e Sanderson Lincohn Gonzaga de
16 Oliveira. O presidente apresentou os itens de pauta: **1. Assuntos gerais; 2. Avisos e
17 esclarecimentos; 3. Participação dos docentes Neumar Malheiros e Rafael Durelli em
18 projeto de extensão tecnológica com interveniência da FUNDECC; 4. Aprovação das
19 Normas de utilização dos escaninhos; 5. Aprovação da ata 296 e 297.** O presidente deu
20 início à reunião. O prof. Luiz Merschmann solicitou a inclusão de item de pauta "**Participação
21 do docente Luiz Henrique de Campos Merschmann em projeto de pesquisa financiado por
22 empresa privada com interveniência da FUNDECC**" e o prof. Neumar solicitou exclusão do
23 item 3. **Item 1. Assuntos gerais;** A) Profa. Juliana informou que os docentes do setor de
24 Fundamentos de Programação, exceto o prof. José Monserrat, e com a inclusão do prof.
25 Erick Maziero, entraram com pedido no CEPE para criação do Departamento de Computação
26 Aplicada; B) Prof. Mayron convidou todos a participar da SETI, que ocorrerá na próxima
27 semana, informando que o evento está com uma boa programação e bem diversificada.
28 **Item 2. Avisos e esclarecimentos,** prof. Renato: A) Esclareceu que houve um problema de
29 comunicação no início da gestão da Professora Ana Paula Piovesan Melchiori como Pró-
30 Reitora de Assuntos Estudantis e Comunitários, que na época ela foi informada que por estar
31 lotada em outro setor ela não faria mais parte como membro votante da assembleia. Em
32 contato com a área jurídica da UFLA, foi verificado que a informação não tem procedência e
33 a mesma volta a ser considerada como membro votante da assembleia; B) Informou que os
34 professores Eric e Hermes voltaram do doutoramento no exterior e apresentou os novos
35 representantes discentes da A.D. o Douglas Nunes de Oliveira (do mestrado em Ciência da
36 Computação), o Ivan Nicolau de Borba Júnior (de Ciência da Computação) e a Yaskira Yukari
37 Yogi (de Ciência da Computação); C) Reforçou a informação de que os diários de classe
38 devem ser assinados pelos docentes responsáveis pela disciplina ao término do semestre, e
39 que caso não seja possível assiná-los deve-se informar a chefia; D) Alertou aos docentes

**ATA DA 299ª REUNIÃO DO DEPARTAMENTO DE CIÊNCIA DA COMPUTAÇÃO
DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE LAVRAS**

UFLA, 21 de setembro de 2018

40 sobre a bibliografia nas ementas das disciplinas e a necessidade de verificação no acervo da
41 biblioteca da existência e quantidade de exemplares dos livros didáticos das disciplinas. Prof.
42 Antônio sugeriu que sejam enviadas por e-mail as regras que determinam qual a quantidade
43 ideal de livros; E) Informou que o professor Wilian deu prosseguimento ao processo de
44 transferência para o Departamento de Engenharia. Fez um breve histórico sobre a
45 solicitação citando a oitava ata da reunião do setor de Sistemas de Computação e as atas
46 260 e 261 da Assembleia Departamental do DCC. Informou que recentemente o professor
47 Wilian aceitou realizar a sua transferência para o Departamento de Engenharia (DEG)
48 condicionada à transferência de 12 horas semanais de carga horária em disciplinas
49 obrigatórias, sendo que 8h semanais seriam da disciplina Introdução aos Sistemas
50 Embarcados e Microcontroladores (GCC152). Com isso, o prof. Renato, como chefe do DCC,
51 consultou o chefe do setor de Sistemas de Computação, prof. João Giacomini, sobre a
52 necessidade de transferir uma disciplina de 4h semanais para o DEG, como forma de atender
53 às 12h semanais necessárias para a transferência do docente. O chefe do setor de Sistemas
54 de Computação informou a chefia do DCC que existiam duas possibilidades: Circuitos
55 Eletrônicos (GCC107) com 10h semanais ou Introdução aos Sistemas Digitais (GCC245) com
56 4h semanais. Em reunião realizada na sala da chefia o professor Wilian escolheu a disciplina
57 Introdução aos Sistemas Digitais (GCC245). Com isso, o prof. Renato informa que foi decidido
58 que o prof. Wilian será transferido para o Departamento de Engenharia juntamente com as
59 disciplinas **Introdução aos Sistemas Embarcados e Microcontroladores (GCC152)** com carga
60 horária de 8h semanais e **Introdução aos Sistemas Digitais (GCC245)** com carga horária de
61 4h semanais. Prof. João solicita que sejam tomadas todas as providências oficiais para a
62 mudança das disciplinas para o DEG, como a criação das mesmas na Engenharia e extinção
63 das mesmas no DCC; F) Informou sobre o problema com o esgoto que está ocorrendo na
64 Universidade desde quarta-feira e que tem previsão de ser normalizado hoje. **Item 3.**
65 **Participação do docente Luiz Henrique de Campos Merschmann em projeto de pesquisa**
66 **financiado por empresa privada com interveniência da FUNDECC**, prof. Luiz Merschmann
67 apresentou o projeto e detalhes do mesmo e informou que o projeto está aguardando
68 aprovação. A participação foi aprovada por unanimidade. **Item 4. Aprovação das Normas de**
69 **utilização dos escaninhos dos estudantes**, profa. Marluce informou que os escaninhos
70 foram adquiridos com recurso do Prêmio Zica Zero, destinado a ser utilizado
71 especificamente para aquisição de itens para os alunos. Prof. Renato informou que a
72 elaboração do documento tem respaldo do departamento jurídico da UFLA. Prof. Renato
73 apresentou o documento elaborado pela comissão composta pelos professores Janderson
74 Rodrigo de Oliveira, André Grützmán, Erick Galani Maziero e Thomaz Chaves de Andrade
75 Oliveira. Os professores Ahmed, Ramon e Bruno Schneider saíram às 14h52. O prof. Eric
76 Araújo saiu às 15h. Após correções e alterações, as normas foram aprovadas por
77 unanimidade. **Item 5. Aprovação da ata 296 e 297**, a ata 296 após correções foi aprovada
78 com 4 abstenções. A ata 297, após correções, foi aprovada com 1 (uma) abstenção. Assim, o

**ATA DA 299ª REUNIÃO DO DEPARTAMENTO DE CIÊNCIA DA COMPUTAÇÃO
DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE LAVRAS**

UFLA, 21 de setembro de 2018

79 Presidente deu por encerrada a reunião da Assembleia Departamental do DCC às 15 horas e
80 26 minutos e, para constar, eu, Ariana da Silva Lauredo, lavrei a presente ata, que após
81 leitura e aprovação, será assinada pelos presentes a reunião de aprovação. Lavras, 21 de
82 setembro de 2018.